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Обсяг Загальна кількість: кредитів – 4; годин – 120;  змістовних модулів - 3 

Семестр, рік навчання осінній 

Дні, час, місце за розкладом занять 

Викладач (-і) Рачинська Алла Леонідівна, канд. ф.-м. наук, доцент 
Палій Катерина Сергіївна, викладач 
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Робоче місце кафедра механіки, автоматизації та інформаційних технологій 

Комунікація он-лайн консультації: посилання на відповідну zoom конференцію 
надається здобувачу вищої освіти ОНУ імені І.І.Мечникова після його 
запита (листа) за адресою E-mail, яка зазначена вище в цій таблиці 

КОМУНІКАЦІЯ  

Комунікація зі студентами буде здійснюватися через: Е-mail, zoom–конференції, або очним чином 
в аудиторії під час впровадження загального офф-лайн режиму проведення занять. 

АНОТАЦІЯ  КУРСУ   

Предметом вивчення курсу є аналіз часових рядів, ознайомлення студентів з основами 
математичного апарату, необхідного для розв'язання теоретичних і практичних економічних задач;  
розвиток логічного мислення та підвищення загального рівня математичної культури;  здобуття навичок 
дослідження прикладних питань та умінь перевести задачу на математичну мову; формування навичок 
самостійного вивчення навчальної літератури з теорії часових рядів. 

Пререквізити курсу  
Матеріал курсу ґрунтується на раніше отриманих студентами знаннях, практичних вміннях та 

навичках з тем та напрямів щодо використання математичного апарату статистичного аналізу. 
Додатково доцільно мати базові знання з чисельних методів. Відповідні курси викладаються у 

межах освітньої програми першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 126 
«Інформаційні системи та технології». 

Постреквізити курсу 
Цей курс є додатковою базою для засвоєння наступних дисциплін освітньо-професійної програми 

підготовки ОК05 «Методи та алгоритми обробки зображень і комп'ютерний зір», ОК08 «Системи 
оперативної аналітичної обробки даних» за спеціальністю 126 «Інформаційні системи та технології». 

Метою  курсу є формування у студентів знань і навиків стосовно методів збору та 
коректної обробки даних у вигляді часових рядів, побудови математичних і статистичних 
моделей на основі експериментальних і статистичних даних, перевірки гіпотез і 
прийняття рішень на основі математичних і статистичних моделей часових рядів. 

Зміст курсу  
Змістовий модуль 1. Принципи і методика побудови моделей часових рядів (Тема 1. Види і 

побудова часових рядів. Тема 2. Класифікація часових рядів. Тема 3. Складові елементи часового ряду. 

Тема 4. Числові характеристики часового ряду.) 



 

Змістовий модуль 2. Аналіз стаціонарності процесів авторегресії-ковзаючого середнього  

(Тема 1. Перевірка гіпотези про наявність аномальних спостережень. Тема 2. Перевірка гіпотез про 

наявність невипадковою складової часового ряду.) 

Змістовий модуль 3. Основи коінтеграційного аналізу часових рядів, детерміновані і 

стохастичні тренди ( Тема 1. Виділення трендової складової часового ряду.  Тема 2. Індекс 

детермінації і ступінь нелінійності трендової складової.  Тема 3. Виділення трендової складової 

згладжуючими методами.  Тема 4. Виділення тригонометричної складової часового ряду.) 

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  
знати:  закономірності випадкових явищ, застосовування ймовірносно-статистичних  методів для 

розв’язання професійних завдань,  методи збору та коректної обробки даних у вигляді часових рядів. 
вміти:   використовувати сучасні методи збору статистичних даних різних типів (часові ряди і 

часові перерізи);  будувати математичні і статистичні моделі на основі експериментальних і 
статистичних даних;  застосовувати алгоритми оцінювання параметрів математичних моделей;  
описувати математично стаціонарні і нестаціонарні процеси. 

Компетентності, які отримує студент у результаті вивчення курсу: 
− Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

− Здатність проектувати інформаційні системи з урахуванням особливостей їх призначення, 
неповної/недостатньої інформації та суперечливих вимог. 

− Здатність розробляти математичні, інформаційні та комп’ютерні моделі об’єктів і процесів 
інформатизації. 

− Здатність проводити інформаційний аналіз та створювати багатовимірні моделі предметних 
областей. 

Результати навчання: по завершенню курсу студент матиме навички 
− Розробляти моделі інформаційних процесів та систем різного класу, використовувати методи 

моделювання, формалізації, алгоритмізації та реалізації моделей з використанням сучасних 
комп’ютерних засобів. 

− Розробляти математичні моделі та програмно-інформаційні системи для розв’язання актуальних 
проблем аналізу та обробки мультимедійної інформації. 

ФОРМИ І МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

Курс буде викладений у формі лекцій (14 годин) та лабораторних занять (16 годин), організації 

самостійної роботи студентів  (90 годин).  

Основна підготовка студентів здійснюється на лекційних та лабораторних заняттях, але у значній 

мірі покладається на самостійне вивчення матеріалу студентами протягом семестру. 

Під час викладання курсу використовуються такі методи навчання: словесні (лекція, пояснення); 

наочні (ілюстрація матеріалу у вигляді мультимедійних презентацій); практичні ( лабораторні роботи); 

робота з літературними джерелами ( самостійна робота студентів). 

 


